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BM für Verkehr, Innovation und Technologie 

Anfragebeantwortung 
 
An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Mag.a  Barbara PRAMMER 
Parlament 
1017    W i e n 
 

Wien, am      . Juli 2012 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Strache und weitere Abgeordnete haben am 4. Mai 2012 unter der 

Nr. 11505/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Aufträge an externe 

Firmen, Institutionen, Vereine und Personen gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 8: 
 Welche Firmen haben jeweils im Jahr 2010 und 2011 einen Auftrag Ihres Ressorts zur 

Erstellung von Studien, Berichten oder Gutachten bekommen, aufgegliedert auf die 
einzelnen Aufträge und Firmen? 

 Wie hoch waren die Kosten für diese einzelnen Aufträge, aufgegliedert auf Firma und 
Auftrag? 

 Welche Vereine haben jeweils im Jahr 2010 und 2011 einen Auftrag Ihres Ressorts zur 
Erstellung von Studien, Berichten oder Gutachten bekommen, aufgegliedert auf die 
einzelnen Aufträge und Firmen? 

 Wie hoch waren die Kosten für diese einzelnen Aufträge, aufgegliedert auf Verein und 
Auftrag? 

 Welche sonstigen Institutionen haben jeweils im Jahr 2010 und 2011 einen Auftrag Ihres 
Ressorts zur Erstellung von Studien, Berichten oder Gutachten bekommen, aufgegliedert auf 
die einzelnen Aufträge und Firmen? 

 Wie hoch waren die Kosten für diese einzelnen Aufträge, aufgegliedert auf Institutionen und 
Auftrag? 
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 Welche Personen haben jeweils im Jahr 2010 und 2011 einen Auftrag Ihres Ressorts zur 
Erstellung von Studien, Berichten oder Gutachten bekommen, aufgegliedert auf die 
einzelnen Aufträge und Firmen? 

 Wie hoch waren die Kosten für diese einzelnen Aufträge, aufgegliedert auf Person und 
Auftrag? 

 

Die Vergabe von Studien durch mein Ressort erfolgt grundsätzlich sehr restriktiv und vor allem 
dann, wenn es entweder - wie insbesondere beim Verkehrssicherheitsfonds - zum gesetzlichen 
Aufgabenbereich gehört oder wenn, wie etwa im Forschungsbereich, Evaluierungen verpflichtend 
sind und die Ergebnisse mangels Kapazität oder Expertise nicht hausintern erarbeitet werden kön-
nen. Hier sei auch angemerkt, dass laufende Evaluierungen zu den internationalen Standards in 
der Forschungs- und Technologiepolitik gehören. 
 

Eine genaue Auflistung ist meiner Anfragebeantwortung angeschlossen. 

 

 

 

 

 

 

Beilage 
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